



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΣΗ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	1205
Ημερομηνία καταθέσεως	11 10 19



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ

**Κυριάκος Βελόπουλος, Πρόεδρος Κόμματος, Βουλευτής
Λάρισας – Ελληνικής Λύσης**

Θεσσαλονίκη 3/10/2019

Προς :κ. Υπουργό Εξωτερικών

Θέμα: « Αμερικανοποίηση Έβρου»

Είθισται ο ρόλος κάθε Πρέσβη χώρας να είναι διακριτικός ,να σέβεται και να μην παρεμβαίνει στα εσωτερικά της χώρας στην οποία είναι διαπιστευμένος, γιατί τότε θεωρείται ότι παραβιάζει την ελευθερία και την ανεξαρτησία ενός ελεύθερου κράτους. Ωστόσο, ο ρόλος του Πρέσβη των ΗΠΑ έχει προ πολλού υπερβεί τα εσκαμμένα και παραθέτουμε στοιχεία προς πλήρωση των γραφομένων.

Συνάντηση του Πρέσβη με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Έβρου κ. Τοψίδα, με αποτέλεσμα την ακύρωση της προσυμφωνημένης συνεργασίας και αδερφοποίησης με το Επιμελητήριο Συμφερούπολης στην Κριμαία, μετά την συνάντηση αυτών.

Ως εκ τούτου με την απεμπόληση και ακύρωση της Ελληνορωσικής Συμφωνίας α) δεν καθιερώθηκε η απευθείας σύνδεση Αλεξ/πολης – Αγ.Πετρούπολης, β) επλήγη η αγροτική παραγωγή καθώς, μέσω της αδερφοποίησης, θα προωθούνταν τα Εβρίτικα αγροτικά προϊόντα στην Ρωσία, γ) ματαιώθηκε η ανέγερση ορθοδόξου Ναού ρώσικης τεχντροπίας, ο οποίος θα ήταν πόλος έλξης τουριστών από Ρωσία, και δ) κατέρρευσε το Πρωτόκολλο Συνεργασίας ανάμεσα στο «Ρώσικο Σπίτι»

Αλεξανδρούπολης και της Ένωσης Ελλήνων της περιοχής Συμφερούπολης.

Κατά συνέπεια ο Έβρος επλήγη πολυεπίπεδως και δη η Αλεξανδρούπολη σε ανεπανόρθωτο βαθμό. Σε επίπεδο δηλαδή προβολής ως τουριστικός προορισμός από Ρωσία, σε οικονομικό λόγω του ότι τα αγροτικά προϊόντα του Έβρου δεν προωθήθηκαν στην ρώσικη αγορά, σε πολιτιστικό επίπεδο καθώς και σε θρησκευτικό.

Παρεμπιπτόντως διαφαίνεται το επόμενο διάστημα και ισχυρή αντίδραση κατά της Ελλάδας από την Ρώσικη Ομολογη Εκκλησία στην περίπτωση αναγνώρισης της «ψευδοουκρανικής» Ορθόδοξης Εκκλησίας από την Εκκλησία της Ελλάδας, θεωρώντας η Ρώσικη Εκκλησία ότι υποκρύπτεται αμερικάνικος παρεμβατικός δάχτυλος και σε αυτόν τον τομέα.

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ

- 1) Διατίθεστε να επαναφέρετε τον ρόλο του Πρέσβη στα αυστηρώς και διεθνώς αναγνωρισμένα καθήκοντα, που η Διεθνής Νομολογία προβλέπει;
- 2) Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να αποκατασταθεί το τρωθέν γόητρο των Εβριτών και της ανάκτησης της δυναμικότητας των κατοίκων του Έβρου, η οποία έχει πληγεί κατάφορα το προηγούμενο διάστημα στους τομείς που σας έχουν προαναφερθεί;

ο ερωτών Βουλευτής
Κυριάκος Βελόπουλος

